
 

CONCORDÂNCIA - 
REVISÃO 

1) Apenas uma das alternativas abaixo 
apresenta uma forma de concordância 
nominal para a qual não há outra 
possibilidade de concordância. Assinale-a. 

 a)  Era a casa dos sonhos! Apresentava 
tamanho e localização perfeita! 

 b)  São maravilhosos a ternura e o 
perdão. Ambos mostram que belo pode ser 
o homem. 

 c)  O passeio tão esperado contaria 
apenas com alunos da segunda e terceira 
série do Ensino Médio. 

 d)  Os Sertões e Memórias Póstumas de 
Brás Cubas são, respectivamente, obras-
primas dos gigantes Guimarães Rosa e 
Machado de Assis. 
 

2) Apenas uma das frases abaixo está com 
a concordância verbal correta. Assinale-a. 

 a)  Talvez houvessem motivos justos 
para sua atitude. 

 b)  Foi encontrado um livro, dois 
cadernos e um estojo no pátio da escola. 

 c)  Dois átomos de hidrogênio e um de 
oxigênio compõe a molécula da água. 

 d)  Vai restar, até a semana que vem, 
apenas alguns poucos exemplares deste 
livro. 
 

3) Observando a concordância, assinale a 
alternativa que traz a correta disposição 
dos termos que completam as lacunas do 
texto abaixo: Novamente, no país, as 
secretarias de saúde ______ , _____ e o Ministério 

da Saúde mobilizam-se para a vacinação 
contra a gripe influenza. Haverá 
_______________, a fim de que __________ a 
campanha e o seu resultado. 

a)  municipal - estadual - bastante 
profissionais envolvidos - seja vitoriosa 

 b)  municipais - estaduais - bastantes 
profissionais envolvidos - seja vitoriosa 

 c)  municipais - estaduais - bastante 
profissionais envolvidos; sejam vitoriosos 

 d)  municipal - estadual - bastante 
profissional envolvido - sejam vitoriosos 

Esta questão possui comentário do 
professor n 

 
4) Assinale a frase correta quanto à 
concordância verbal. 

 a)  Ficou muito claro as suas boas 
intenções. 

 b)  O conceito dos alunos sobre essas 
questões resultou em equívocos. 

 c)  As marcas daquela tragédia evitável 
continuou registrada de forma inapagável. 

 d)  Os personagens de uma cena 
marcante permanecerá em nossa mente 
para sempre. 
 
5) Considerando as palavras em destaque, 
assinale a alternativa em que a 
concordância nominal está correta. 

 a)  A ausência de culpa e a frieza 
são típicos do psicopata. 

 b)  O número de adolescentes grávidas 
diminuiu na região, graças aos 
preservativos distribuído pela Secretaria 
de Saúde. 

 c)  A expansão da telefonia 
móvel, ocorrida nos últimos anos, permitiu 
que as pessoas se comunicassem com mais 
facilidade. 



 

 d)  A proliferação das doenças 
tropicais, ocorrido nos últimos anos, 
obrigou o Ministério da Saúde a fornecer 
mais vacinas para a população. 
 
6) Complete as lacunas das frases abaixo 
com os verbos indicados e depois assinale 
a alternativa com a sequência correta. 
  
1 – Que encanto! Metade das folhas dos 
ipês             sobre a calçada, completando a 
beleza do tapete rosa. (estava/estavam) 
  
2 – Sempre               muitos buracos na 
minha avenida, mas o esplendor dos ipês 
me fazia esquecê-los. (houve/houveram) 
  
3 –            dez anos que não vinha à minha 
cidade. Mas minha avenida está do mesmo 
jeito. E os ipês, mais lindos e floridos! 
(Fazia/Faziam) 
  
4 – Em agosto e setembro, minha avenida 
fica em festa, e                 maravilhosos ipês 
rosa. Um espetáculo para os olhos! 
(observa-se/observam-se) 
  

 a)  estavam/houveram/Faziam/observ
a-se 

 b)  estava/houveram/Fazia/observam-
se 

 c)  estavam/houve/Faziam/observa-se 

 d)  estava/houve/Fazia/observam-se 
 
7) Coloque C para Certo e E para Errado 
quanto à concordância nominal dos termos 
destacados nas frases abaixo. Depois 
assinale a alternativa com a sequência 
correta. 
  
( ) Conheci, na passeata, rapazes e moças 
com as quais travei ótimo relacionamento. 
  

( ) Deixaram jogados, sobre a carteira, o 
livro de inglês e a gramática. 
  
( ) Estavam assustadas as garotas e o lindo 
cãozinho. 
  

 a)  E – C – C 

 b)  E – E – E 

 c)  C – C – C 

 d)  C – E – E 
 
8) Leia: 
  
O uirapuru é um belo pássaro! Conta-se que, 
quando ele canta, as demais aves da floresta 
se põe em silêncio para apreciá-lo, pois é um 
momento em que se ouve gorjeios 
incomparáveis, que encanta qualquer 
apreciador de uma boa melodia. 
  
Qual dos verbos mencionados abaixo está 
com a concordância correta no texto? 

 a) põe 

 b) ouve 

 c) canta 

 d) encanta 
 
9) Assinale a alternativa incorreta em 
relação à concordância verbal. 

 a) Tu e ela não participarão do novo 
projeto de leitura da Rede Municipal. 

 b) Tu e ela não participareis do novo 
projeto de leitura da Rede Municipal. 

 c) Alunos, pais e professores, ninguém 
desistirá do novo projeto de leitura. 

 d) Poucos recursos, falta de interesse, 
nada os farão desistir do projeto. 
 
10) Leia: 
  



 

São quatro cachorras muito amáveis, cada 
qual com suas peculiaridades. Rose é uma 
cachorrinha arteira e serelepe, com seu pelo e 
unhas pretas. Ciça é pacata e sorrateira, 
sempre atenta com seus olhos e orelhas 
amarelos. Vilma, por sua vez, apresenta 
bastante habilidades para vigiar a casa; atira-
se em qualquer um que vê. E Ruth é meio 
sossegada e faz amizades facilmente à 
primeira vista. 
  
Há um erro de concordância nominal na 
descrição de uma das cachorras. Qual? 

 a) Rose 

 b) Ciça 

 c) Vilma 

 d) Ruth 
 
11) Assinale a alternativa em que a 
concordância nominal está incorreta. 

 a) No jardim encantado de Branca de 
Neve, havia perfumado lírio e rosa. 

 b) No jardim encantado de Branca de 
Neve, havia rosa e lírio perfumados. 

 c) No jardim encantado de Branca de 
Neve, havia perfumados lírio e rosa. 

 d) No jardim encantado de Branca de 
Neve, havia lírio e rosa perfumada. 
 
12) Assinale a frase correta quanto à 
concordância verbal. 

 a)  Roberto Gomes Bolaños foi velado 
no estádio Azteca, onde foi montado dois 
telões com imagem do comediante. 

 b)  Se não houverem problemas mais 
sérios, o transporte das mercadorias será 
feito ainda hoje. 

 c)  A maioria das pessoas não 
concordou com a explanação apresentada 
pelo palestrante. 

 d)  Computadores, mesas, armários, 
tudo nesta sala estavam sob minha 
responsabilidade. 
 
13) Assinale a alternativa em que a 
concordância nominal da frase e sua 
justificativa estão corretas. 

 a)  Estouram, sem piedade, poderosos 
granadas e explosivos  – concordância 
obrigatória do adjetivo com a totalidade 
dos substantivos, prevalecendo, em caso de 
gêneros diferentes, o masculino. 

 b)  Foram mortas 
centenas de peixes em afluentes do Rio Tietê, 
em razão do excesso de poluição  – 
concordância nominal correta, pois, na voz 
passiva, o particípio concorda em gênero e 
número com o sujeito. 

 c)  Estavam pejadas as caixas e 
os caixotes  – concordância nominal 
incorreta, pelo fato de o adjetivo 
antecipado ao sujeito composto ter a 
função de predicativo do sujeito, devendo 
concordar com seus dois núcleos. 

 d)  Ela guardou bem trancada a fome e 
as dores passadas  – concordância nominal 
correta, pois o adjetivo com função de 
predicativo do objeto composto de mesmo 
gênero, se a ele antecipado, pode 
concordar com o núcleo mais próximo. 
 
14) Está incorreta a concordância verbal da 
seguinte frase: 

 a)  Se todos ajudassem, poderiam 
haver mais investimentos. 

 b)  Sempre se buscam explicações para 
atitudes como essa. 

 c)  As pesquisas mostram que houve 
mais contratações. 

 d)  Algum de nós precisava dar o 
depoimento. 
 



 

15) Assinale a alternativa que completa, 
correta e respectivamente, as lacunas 
abaixo. 
  
Os dias estão                quentes. 
  
Jean está                com o serviço militar. 
  
Essa pimenta não é                para temperar 
peixe. 
  
Depois de cair da escada, a mulher 
ficou                    tonta 
  
. 

 a)  bastante – quite – boa – meio 

 b)  bastante – quite – bom – meia 

 c)  bastantes – quites – boa – meio 

 d)  bastantes – quites – bom – meia 
 
16) Assinale a alternativa em que a 
concordância da forma verbal em destaque 
está correta. 

 a)  Faziam muitos meses que ele 
procurava emprego. 

 b)  Devem haver muitos casos de 
preconceito racial nas empresas privadas. 

 c)  Abriram as portas para os recém-
formados a fábrica de sacolas e 
embalagens plásticas. 

 d)  Metade dos desempregados do 
bairro disputou uma única vaga para o 
cargo de faxineiro. 
 
 
17) Assinale a alternativa em que a 
concordância nominal está incorreta em 
relação à norma culta. 

 a)  Somos bastante competentes para 
passar no concurso. 

 b)  Há candidatos bastantes 
inteligentes para preencher as vagas do 
concurso. 

 c)  Existem bastantes razões para você 
obter resultados positivos no concurso. 

 d)  Não há motivos bastantes para você 
achar que será reprovado no concurso. 
 
18) Leia: 
 
Ao contrário do que a juventude dos anos 60 
viveu, os rapazes e as moças de 
hoje tem estabelecido com os pais uma 
relação de proximidade e amizade. Os 
temores que havia por parte dos filhos agora 
estão sendo dissipados. 
 
Considerando os verbos em destaque, de 
acordo com a norma culta, pode-se dizer 
que a concordância do(s) 

 a)  dois verbos está correta. 

 b)  dois verbos está incorreta. 

 c)  1º verbo está correta, apenas. 

 d)  2º verbo está correta, apenas. 
 
19) Em relação à concordância nominal, 
assinale a alternativa correta. 

 a)  As donas de casa estão meias 
confusas em relação à lei que proíbe a 
distribuição de sacolinhas plásticas. 

 b)  Não é necessário a distribuição de 
sacolinhas plásticas nos supermercados a 
partir de 2012. 

 c)  Bastantes sacolinhas plásticas ainda 
são distribuídas e vendidas em 
supermercados. 

 d)  Estão anexo ao processo as cópias 
da lei que proíbe o uso de sacolinhas 
plásticas. 
 
20) Leia: 



 

 
Quando expressa o amor, mesmo as mais 
duras palavras de uma língua apazigua os 
ânimos. 
 
A análise gramatical do período acima 
revela que houve desvio quanto às normas 
de 

 a)  concordância nominal. 

 b)  concordância verbal. 

 c)  regência nominal. 

 d)  regência verbal. 
 
21) Todas as concordâncias nominais estão 
corretas, exceto: 

 a)  Segundo as estatísticas, elas são 
bastante inteligentes. 

 b)  Para emagrecer, devemos sempre 
ingerir menos gordura. 

 c)  É preciso várias medidas de urgência 
para acabar com a fome. 

 d)  Envio-lhe anexas a esta receita as 
fotos que vão enfeitá-la. 
 
 
22) Assinale a alternativa em que a 
concordância nominal está incorreta. 

 a) No meu bairro, foi inaugurada duas 
praças de recreação para as crianças. 

 b) Como o álcool tem custado caro, 
abasteceço meu carro somente com 
gasolina. 

 c) Quando vou à feira, aos sábados, 
compro bastantes frutas, especialmente as 
da época. 

 d) Sempre digo a meus filhos que é 
necessária nossa participação nas 
atividades do clube. 
 

23) Em qual das alternativas abaixo a flexão 
dos verbos está de acordo com a norma 
culta? 

 a) Prova que você tem bom caráter: 
devolva o dinheiro que você retirou do 
cofre! 

 b) Em caso de dúvida, não tome 
nenhuma iniciativa: chame o responsável 
pelo setor. 

 c) Clica neste link e confira os 
resultados de todos os jogos do 
Campeonato Brasileiro. 

 d) Siga o conselho de nossos pais: 
economiza hoje para garantir uma velhice 
tranquila. 
 
24) Leia os trechos a seguir e considere as 
afirmações relativas a eles quanto à 
concordância verbal. 
  
I- ... mas para um sentir a mão do 
outro precisam se agarrar ambos a qualquer 
velha besteira: você se lembra 
daquela tarde... — de acordo com a norma 
padrão, o verbo destacado 
obrigatoriamente deveria flexionar-se no 
singular. 
  
II- Os analistas acreditam que, se 
não existirem turbulências na economia 
mundial, o desemprego continuará em 
queda ao longo do ano. — a substituição 
de existirem por houverem manteria a frase 
correta. 
  
III- O péssimo estado de conservação de 
muitas rodovias brasileiras causam prejuízos 
de milhões de reais ao país. — nesse caso, é 
facultativa a concordância verbal: no plural, 
o verbo concorda com muitas rodovias 
brasileiras, e no singular, o verbo passa a 
concordar com O péssimo estado de 
conservação. 
  



 

Está(ão) incorreta(s) a(s) afirmação(ões) 
em 

 a) I, II e III. 

 b) I apenas. 

 c) II apenas. 

 d) II e III apenas. 
 
 

GABARITO 

 

1) D 2) B 3) B 4) B 5) C 6) D 7) A 8) C 
9) D 10) C 11) C 12) C 13) B 14) A 15
) A 16) D 17) B 18) D 19) C 20) B 21) 
C 22) A 23) B 24) A 
 

 

 
 

  



 

 

GABARITO 
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D 
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C 
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C 
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A 
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D 
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D 
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D 
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D 
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13    
E 
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15    
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19    
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